
 
 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira 

Reunião Ordinária do nono Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se 

fizesse a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida foi 

colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia vinte e oito de agosto 

de dois mil e dezessete, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando 

o pequeno expediente foi feita leitura e entrega de Moções: Moção de Aplausos n° 

01/2017 feita pelo Vereador João Batista de Moura Júnior e aprovada no dia 07 de agosto 

de 2017 em reconhecimento ao trabalho do Delegado da Policia Civil José Marcio de 

Almeida Lopes, da equipe de investigadores Bruno Garcia Ferreira Nascimento, Eduardo 

Cesar Miranda Silva, Kátia Lucas Santos Calegari, Maurício Antônio Campos Lauria 

Júnior, Silvio Eduardo Cotta e do Escrivão Ranieri Lucarelli Simões. O Vereador João 

Batista de Moura Junior após cumprimentar a todos, afirmou que nos últimos tempos a 

equipe da Policia Civil está realizando um trabalho de excelência no âmbito da 

investigação e coibição de atos criminosos; Moção de Aplausos n° 02/2017 feita pelo 

Vereador João Batista de Moura Júnior e aprovada no dia 07 de agosto de 2017, em 

reconhecimento aos vinte anos de trabalho voluntário como Comissário de Menor de 

Marcos Antônio Campos de Oliveira. O Vereador João Batista de Moura Júnior, destacou 

o merecimento da homenagem devido a importância do Serviço que é prestado 

voluntariamente, passando a leitura da Moção de Reconhecimento n° 01/2017 feita pelos 

Vereadores João Batista de Moura Júnior e Marcelo Rodrigues de Freitas, ao trabalho 

como Provedor da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte do Sub Tenente Odair José 

Paiva. O Vereador João Batista de Moura Júnior destacou que ao assumir a condição de 

Provedor da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte, o homenageado se 

comprometeu a desvincular o hospital de políticas partidárias, junto à comunidade 

“abraçou a causa” da entidade e apesar de todas as dificuldades financeiras obteve 

sucesso, assumindo um grande desafio, devido ao seu compromisso com a Policia Militar 

e com a sua família. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a 

todos, manifestou seus sentimentos de solidariedade aos familiares e colegas de trabalho 

da funcionária da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte conhecida como “Tina”, 

falecida recentemente; Concordou com a fala do Vereador João Batista de Moura Júnior 

no que tange a dedicação dos homenageados,  definindo-os como uma equipe de 

profissionais que “se doa” a cada dia executando um trabalho de excelência no combate 

a violência e a criminalidade. Finalizou fazendo leitura de um breve currículo do 

homenageado Odair José Paiva, destacando que são suas atitudes que o fazem merecedor 

da homenagem. O homenageado Odair José Paiva após cumprimentar a todos, manifestou 

satisfação pelo recebimento da homenagem e feliz pela coincidência de recebê-la junto a 

equipe da Policia Civil e finalizou afirmando que o mérito pelos trabalhos realizados pela 

provedoria da Santa Casa é de toda equipe de colaboradores e conselheiros;  Afirmou que 

os Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e João Batista de Moura Júnior enquanto 

funcionários do hospital sempre foram muito honestos e competentes. Com relação a 

homenagem prestada à equipe da Polícia Civil, afirmou que diante de muitas dificuldades 



 
a equipe mão se desanima e tem um excelente desempenho. Com relação a homenagem 

prestada ao Comissário de Menores Marcos Antônio Campos afirmou que sempre em 

parceria com a Policia Militar o homenageado cuidou da preservação dos direitos da 

criança e do adolescente, realizando fiscalização voluntária em eventos que propiciam a 

contravenção de menores e acompanhado em ocorrências que envolvem crianças e 

adolescentes.  O Presidente afirmou que todas as homenagens foram justas e são frutos 

de um trabalho excepcional, dedicação e amor a profissão, que Marcos Antônio é um 

voluntário muito importante para o Município de Lima Duarte e que Odair José Paiva 

apesar das dificuldades teve um ótimo desempenho, visto que o Governo Federal não faz 

sua parte e as pessoas precisam se unir para realizar um bom trabalho. Finalizou 

convidando os homenageados a assistirem a reunião, deixando-os a vontade para se 

retirar. Em seguida passu a leitura de diversos: Cartilha com orientações do Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, sugerindo a criação do 

mesmo no Município de Lima Duarte; Ofício n° 16488/2017 – encaminhado pelo 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais comunicando a emissão de Parecer Prévio 

sobre as contas do Município de Lima Duarte referente ao “disposto no art. 238, parágrafo 

único, inciso I da Res. 12/2008”; Oficio n° 563/2017 – encaminhado pela Gerência 

Executiva de Governo da Caixa Econômica Federal, informando sobre crédito de recursos 

financeiros do Orçamento Geral da União; Oficio n°40/2017 – encaminhado pela Escola 

Municipal “Bias Fortes” solicitando intervenção de Vereadores no intuito de ajudar 

financeiramente o aluno Nícollas Antonielle Almeida Neves para o cumprimento de sua 

agenda esportiva em competições estaduais e interestaduais de Muay-Yhai, visto que a 

família não possui recursos financeiros suficientes e a Secretaria Municipal de Esportes 

afirma não possuir verbas para ajudá-lo neste ano. Iniciando o Grande Expediente fez-se 

leitura de Indicações do Vereador Rogério Ferreira dos Santos: Indicação n° 146/2017 – 

indicando que seja determinado ao setor competente a colocação de manilhas na rede de 

águas pluviais da Rua Nilo Delgado na comunidade de Manejo. A indicação foi colocada 

em discussão e votação. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a 

todos, justificou que a indicação visa atender à solicitação de moradores pois, a ausência 

das manilhas está, provocando erosão no terreno do munícipe Vicente Chagas Sobrinho, 

por onde passa a rede de captação de águas. Não havendo manifestações contrárias a 

Indicação foi aprovada; Indicação n° 147/2017 – indicando construção de passeios na 

Avenida Centenário. A Indicação foi colocada em discussão e votação. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, justificou que por falta de 

calçada os pedestres precisam caminhar pela Rua, expondo sua integridade física. Não 

havendo manifestações contrárias a Indicação foi aprovada; Indicação n° 148/2017 – 

indicando a construção de dois redutores de velocidade na Rua Francisco Cesano, 

próximo a ponte da Comunidade de Vila São Geraldo. A indicação foi colocada em 

discussão e votação. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, 

justificou que motoristas dirigem em alta velocidade em direção a uma ponte de madeira 

colocando em risco a vida moradores. Não havendo manifestações contrárias a Indicação 

foi aprovada.   Em seguida fez-se leitura do Requerimento n° 27/2017 –  Vereadores José 

Jayme Carvalho da Cunha e Rogério Ferreira dos Santos, requerendo encaminhamento 

de oficio ao Deputado Estadual Noraldino Lúcio Dias Júnior, solicitando intercessão para 

abertura de posto de atendimento do Instituto do Seguro Social – INSS, no Município de 

Lima Duarte. O Requerimento foi colocado em discussão e votação. O Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, justificou que a abertura de posto 



 
de atendimento do Instituto do Seguro Social – INSS será de grande importância, pois 

muitos munícipes não dispõem de condições financeiras para se deslocar até o Município 

de Juiz de Fora em busca de atendimento. O Vereador João Batista de Moura Júnior 

concordou com a fala que o antecedeu, afirmando que facilitaria muito a vida de inúmeros 

munícipes  aposentados ou que recebem algum tipo de benefício do Instituto do Seguro 

Social – INSS, lembrando que há alguns anos o Município de Lima Duarte ofereceu 

terreno e posteriormente um imóvel para que o Instituto se instalasse. O Presidente 

comentou que o Prefeito Municipal se prontificou a ceder Imóvel para o funcionamento 

da Agência, torcendo para que com a intercessão do Deputado Estadual Noraldino Júnior 

a solicitação seja atendida, ajudando muitas pessoas que por exemplo, precisam de 

acompanhante para ir ao Município de Juiz de Fora. Não havendo manifestações 

contrarias o Requerimento foi aprovado.  Leitura do 2° Relato da Comissão de Legislação 

e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de 

Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de lei Ordinária n° 20/2017 que 

“Altera o art. 8° da Lei Ordinária n°1.844/2017”. O Relato foi colocado em discussão e 

votação, não havendo manifestações contrárias foi aprovado. Seguindo foi lido o 2° 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e 

Tomada de Contas e Comissão de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto 

de Lei Ordinária n° 17/2017 que “dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar 

na forma que menciona”. O Relato foi colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias foi aprovado. Iniciando a palavra livre o Vereador João Batista 

de Moura Júnior solicitou que seja encaminhado através da Mesa Diretora desta Casa, 

oficio ao Supervisor do Departamento Municipal de Água e Esgoto de Lima Duarte, 

pedindo esclarecimentos sobre o aumento na cobrança de tarifas de água e esgoto. 

Justificando que em nota o Departamento informou que o aumento na tarifa seria de 15% 

(quinze por cento), no entanto, é possível observar que o reajuste onerou nas contas de 

água, valores correspondentes a 100% (cem por cento); Diz estar preocupado com a 

possibilidade do aumento de inadimplência, pois existe um grande número de pessoas no 

Município que vivem em situação de vulnerabilidade social. O Vereador Geraldo Fonseca 

Neto sugeriu que seja solicitada a presença do Supervisor do Departamento Municipal de 

Água e Esgoto, pois leu que existe uma taxa que será cobrada independentemente do 

consumo, e deseja que os esclarecimentos sejam prestados pessoalmente. O Presidente 

considerou a importância das informações encaminhadas através do Oficio n° 563/2017 

anteriormente lido, justificando que a aquisição de um trator seria de grande utilidade e 

auxiliaria muito aos pequenos produtores rurais, porque são quem mais passam por 

necessidade e por isso, necessitam de apoio do Poder Executivo Municipal.  Com relação 

ao Oficio n°40/2017 – encaminhado pela Escola Municipal “Bias Fortes”, se 

comprometeu a  junto a Secretaria Municipal de Esportes procurar ajudar o atleta. O 

Vereador Geraldo Fonseca Neto, completou que o pai do referido atleta, procurou 

Vereadores em ocasião na qual todos colaboraram da forma que puderam. O Presidente 

disse que a contribuição não foi suficiente e que é necessário que algo mais seja feito. O 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas apoiou a iniciativa de requisitar a presença do 

Diretor do DEMAE para prestar esclarecimentos, pois o assunto tem causado muitas 

dúvidas na população nos últimos dias. Leu Ofício encaminhado pelo Deputado Estadual 

Dimas Fabiano, informado o encaminhamento de emenda parlamentar no valor de R$ 

106.275,00 (cento e seis mil, duzentos e setenta e cinco reais) ao Município de Lima 

Duarte, destinada a aquisição de trator, destacou que a emenda citada é resultado do 



 
empenho dos Vereadores: Jerônimo Sebastião de Oliveira, José Jayme Carvalho da 

Cunha, Marcelo Rodrigues de Freitas, Rogério Ferreira dos Santos, do ex-Vice-Prefeito 

Tiago Magela e dos ex-vereadores Davi Pimenta Delgado e Antônio Alves de 

Paul.  Afirmou que a celeridade na realização do processo licitatório para a aquisição do 

trator é de extrema importância. Lembrou que o Secretário Municipal de Obras havia se 

comprometido a resolver de forma paliativa a situação da pavimentação das Ruas Brasília 

e Maria Elídia, no entanto o prazo estipulado para realização do serviço se passou e nada 

foi feito, completou que ao cobrar uma solução foi informado  que a realização do serviço 

depende de um processo licitatório e que houve a promessa de resolução do problema no 

prazo de trinta dias, fato que o preocupa devido a aproximação do período 

chuvoso;  Destacou a importância da realização da Audiência Pública que ocorreu no dia 

04 de setembro, reforçando que o Projeto de lei Complementar será submetido a avaliação 

das comissões e que os Vereadores escutaram a opinião da população votando indiferente 

a política partidária, manifestou-se contrário a todo tipo de aumento que seja abusivo e 

vá prejudicar e comprometer o poder de compra das pessoas; Finalizou parabenizando 

aos organizadores e a todos envolvidos na realização da Festa da Paróquia de Nossa 

Senhora das Dores ocorrida no último final de semana. O Vereador Rogerio Ferreira dos 

Santos afirmou que cobrará providências relacionadas a retirada de veículos da Praça 

Tiago Delgado e troca de lâmpadas na mesma praça até que alguma atitude seja tomada 

pelo Poder Executivo Municipal, comentou que as contas de águas dobraram o valor, 

aumento que segundo, ele é absurdo. Manifestou-se indignado pelo fato de não ter sido 

convidado, pelo Poder Executivo Municipal, a participar da reinauguração do Imóvel da 

Estação Ferroviária na Comunidade de Orvalho, afirmando que se trata de uma falta de 

respeito e que espera que o fato não se repita, pois para que os Poderes Legislativos e 

Executivos possam trabalhar em conjunto, precisam estar em harmonia. O Vereador José 

Jayme carvalho da Cunha informou que o Prefeito Municipal se comprometeu a construir 

banheiros públicos no Centro do Município, solicitando tomada de providências. O 

Vereador Donizete Martins Aguiar agradeceu ao ex-Vereador conhecido por “Mosquito” 

pela execução de projeto de calçamento em estradas rurais, fruto de uma parceria das 

Prefeituras Municipais de Lima Duarte e Santa Rita de Ibitipoca e da Comunidade do 

Distrito de Conceição de Ibitipoca. O Presidente informou que no dia 28 de agosto a Santa 

Casa de Misericórdia de Lima Duarte reiniciou os trabalhos de cirurgias abdominais, 

ginecológicas e infantis, serão realizadas uma média  de dez cirurgias mensais com 

cobertura de 20 % (vinte por cento) dos custos pelo Sistema Único de Saúde – SUS, 

também são realizadas vinte e duas cirurgias traumatológicas mensais. Finalizou 

convidando todos a participar do leilão que será realizado em benefício da Santa Casa de 

Misericórdia no dia 17 de setembro às treze horas no parque de exposições, e agradeceu 

aos produtores rurais que fizeram doações e as pessoas que disponibilizam parte do seu 

tempo para solicitar doações e tratar de bezerros que foram doados. Nada mais havendo 

a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 11 de setembro de 2017. 

 


